

合兴集团开办 爱心春泥班 小候鸟过快乐暑假

郑益和

夏日来临，如何让外来务工人员子女过一个安全、愉快、充实的暑假，是全社会需要共同承担起的一份社会责任。

今年，位于虹桥镇的合兴集团有限公司在这一社会责任上迈出了积极的一步。首次开办起“爱心春泥班”，吸引了不少“小候鸟”前来上课，不仅为小候鸟构建起暑期“安全网”，也为外来员工的家庭送上了一份新“保险”。

免费课程精彩纷呈

近日，100多位来自全国各地的小候鸟在老师带领下，参观了合兴集团有限公司南阳厂区。这些孩子来自四川、湖北、江西等地，第一次看到父母上班的地方，非常好奇。

据介绍，合兴“爱心春泥班”由合兴集团、虹桥镇新居民服务管理所、温州大学机电学院联合举办。温州大学共有21名大学生参与志愿服务。除了安排有这种实地参观学习的教学模式，学校还精心开设了安全教育、小小发明、剪纸等丰富多彩的课程。

我们在南阳厂区和淡溪厂区共设2个点，按年龄大小分6个班，除免费吃住外，一天还加两顿点心。合兴集团有关负责人介绍，9岁的湖北女孩小肖，父母都在合兴工作，她一直跟着爷爷奶奶生活。以前的假期，就独自呆在家里看电视、看书、做作业。家里没有小孩子和我一起玩，而在“春泥班”，有很多小伙伴，我们可以一起玩游戏，还能学到许多知识。小肖表现得非常活跃。

志愿者老师很敬业很有爱心，刚开班那几天，一名5岁左右的小朋友由于太累在课堂上睡着了，一名老师一直抱



互动游戏。武艳艳 摄

着他，直到课堂结束。小朋友们上厕所，志愿者老师不放心，都一个一个牵过去。

为了保证学生安全，合兴集团高层轮流值班到课堂查看，市卫生局则派驻2名专职医生全程跟踪服务。这次爱心班是我们企业首次尝试，活动得到了家长的认可，明年我们打算继续开班，完善课程内容和课程。

干得安心干劲更足

每年暑假，不少外来员工都面临着这样一个烦恼：既想把孩子接到身边，又面临孩子无人照顾、难以管理的难题。一些职工迫于无奈，只好暂停工作照顾孩子，其生活压力可想而知。

老李来自江西，在合兴工作多年。

他说，假期里把孩子放在家里很不放心。老家周边有河有公路，孩子的爷爷奶奶年纪大了，照顾起来总归很不放心。但自己带又没时间。无奈之下，一到暑假，妻子就要请长假，把两个孩子带到乐清来照顾。去年，妻子就请了一个多月的长假，一家四口人，全靠他一个人的薪水生活。

今年随着“爱心春泥班”的开办，他的这些烦恼迎刃而解了。11岁的爱玩爱动的儿子，没几天就在爱心学校里认识了一些小朋友。新颖的教学模式，现代化的教学设备，也引发了他对学习的极大兴趣。7岁的小女儿也来到了乐清，跟哥哥一起进入了爱心学校。老李无感触地说，厂里办了所爱心学校，真是解决了一个大问题，他工作也更尽心尽力了。

交警开展面包车专项整治宣传活动

本报讯（通讯员 戚梅丽）为坚决遏制农村面包车事故多发势头，日前，虹桥交警中队组织警力开展面包车专项整治宣传活动。

活动当天，交警来到蒲岐、淡溪

等农村路段，向面包车驾驶员发放宣传资料，张贴面包车核载超员宣传标志。期间，交警还向面包车驾驶员讲述了近期全国各地典型的面包车事故案例，并结合面包车的特

点，要求驾驶员坚决杜绝超员、酒驾等重点违法行为。农村很多地方把面包车当出租车，驾驶员要把好超员关，超速关，严防事故发生。

警方严打收销赃行为

本报讯（记者 郑益和 通讯员 吴悦）今年，虹桥派出所打击侵财类犯罪的工作中，加强对收赃、销赃犯罪行为的打击。截至目前，共刑事拘留涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人7人、取保候审2人，其中7人已经移送检察机关起诉。

虹桥派出所立足本地，注重案件串并分析，对在侦办中的电动车盗窃案件、工业原材料盗窃案件、金银首饰盗窃案件进行全面细致的梳理，掌握了今年以来侵财案件中的赃物在本地被收购并销售的数量有所增加的情况。

出于打防管控的需要，民警及时落实相关措施，一方面要求社区民警加强对特种行业的管理，尤其是电动车维修店、废品收购站、金银首饰加工店的法制宣传和日常检查，另外一方面要求刑

侦民警在案件侦办过程中，加大审讯力度，全力追查赃物去向，克服一些侵财犯罪嫌疑人出于所谓的“道义”对收赃者进行包庇的困难。

今年4月18日，犯罪嫌疑人蔡某抢夺的金项链次日便被民警追回归还受害人，收赃者俞某被刑事拘留；3月份，虹桥派出所打掉一个盗窃电动车团伙，经过深挖，将背后专门收购被盗电动车的韩某抓获并刑事拘留。从目前的打击情况来看，虹桥派出所处理的9名收赃、销赃人员中，收购被盗电动车的占了5人，其他4人分别是收购被盗金银首饰和工业原材料的，下一阶段，派出所将继续加大打击力度，同时将对重点地区人员加强管控，全力堵住侵财犯罪源头。

虹桥镇向新居民宣传禁毒



分发禁毒资料。王玲微 摄

本报讯（通讯员 王玲微）为提高新乐清人禁毒、拒毒意识，近日，虹桥镇禁毒办组织禁毒工作人员在出租房集中的村居及工业园区主干道开展针对新乐清人的禁毒宣传活动。

活动中，禁毒志愿者来到出租房挨家挨户进行禁毒宣传，并在工业园区主

干路段分发禁毒宣传资料和禁毒宣传品。通过向新乐清人讲述毒品类型和毒品的危害性，引导新乐清人认识毒品、远离毒品。此次活动发放《新乐清人禁毒手册》、《不让毒品进我家》和《预防合成毒品危害手册》等各类禁毒宣传资料1500余份。

明年暑假我还要来

淡溪镇 春泥计划 暑期班受欢迎

记者 蔡甜甜 通讯员 陈武晓

我最喜欢的课是创意美术和天文地理。我喜欢创意美术，因为上课很开心。我喜欢天文地理，是因为能把自己知道的全说出来。这是近日记者在淡溪镇“春泥计划”暑期班成果展示区的留言区内，看到的一位小朋友的感言。

最近，淡溪镇“春泥计划”暑期班落下帷幕，并向学生家长展示孩子们所学到的新知识和收获的喜悦。经过一段时间的相处，孩子们和来自温州大学的志愿者们也结下了深厚的友情。

家长满意 孩子喜欢

在成果展示当天，各种亲子游戏吸引了家长和孩子们积极参与。大家在玩游戏的同时，感受着无与伦比的亲子乐趣。而一旁的成果展示区，陈列着孩子们的手工作品、航天模型、绘画作品等，吸引了家长驻足观看。

没想到，平时不怎么干活的儿子，做的手工这么精致。在手工作品展示区，万美萍笑眯眯地欣赏儿子陈锦杨的作品。这是一只小猪存钱罐，是用废弃塑料可乐瓶子做的。在一旁的桌上，还摆着小狗、小奶牛等造型的存钱罐。这些，都是孩子们在上手工课后的成果。

万女士告诉记者，以前暑假她会给孩子报名各类补习班，孩子兴趣不大，还要花不少钱。今年暑假前，儿子告诉她自己参加了学校的暑期班。一开始，不了解孩子每天学些什么，就看到他每天回家写写画画，还告诉我他很喜欢暑假班的课程。万女士说，今天她看了这个成果展，才明白为什么孩子这么感兴趣。



孩子们正在上创意美术课。蔡甜甜 摄

趣。课程丰富、内容生动，学起来比较轻松。她赞道。

六年级的陈锦杨告诉记者，他最喜欢的是天文地理课。在课上，他学到了很多天文知识，让他对神秘的宇宙非常着迷。这些课本上都学不到，我很喜欢。他说。

今年共有80余位学生参加

今年的暑期班共开设了4个班，有80多位学生参加。淡溪镇第一小学大队辅导员林文锋告诉记者，参加的学生不少是留守儿童、新乐清人子女。这些孩子从三年级到六年级不等。暑期班依托乡村少年宫的硬件设施，以培养兴趣爱好、学习课外技能为主，通过互动的课

程形式，让孩子们在玩的过程中学习新知识。

为了上好课，我们利用课余时间上网找题材、备课，准备教材。温州大学的志愿者兰佳琦告诉记者，今年共有22位志愿者参加暑期班的志愿教学工作。为了更好地开展服务，这群非师范的大学生进行了仔细分工，有人摄影、有人绘画、有人策划，努力为孩子们上好每一课。

在一个展示区里，贴满了照片和孩子们的留言。一张张照片，记录了暑期班的点点滴滴，而孩子们的留言，表达了他们对暑期班的喜爱。

明年暑假我还要来。一位孩子参加过暑期班后，充满期待地说。

107名团员代表共谋团组织发展

本报讯（记者 蔡甜甜）近期，共青团淡溪镇第十七次代表大会召开。来自全镇各条战线、行业的107名团代表参加会议。

会上，淡溪镇团委书记作工作报告。报告回顾了三年来该镇青年工作，并对今后三年的工作任务进行安排。

据了解，三年来，淡溪镇团委广泛

开展各类学习及实践活动，推进“雏鹰行动”、1+1“暖人心工程”、1+1“远教助推系列活动”，开展中学生业余党校建设和推优入党等工作，组织新团员入团宣誓和青少年理想信念教育等主题实践活动。从2012年开始，结合淡溪实际情况，在6个社区开展各项活动，并利用社区优势资源和特色服务项目，逐步

推进团组织的整体覆盖。比如，2013年湖边社区在全市率先开设幸福志愿站，并形成了长效机制，2014年被团市委列为“双网互动”工作试点单位。同时，加强团干队伍建设，拓展团的组织阵地，丰富团的载体，加强团内制度建设等。

淡溪镇三套班子成员 专题民主生活会上对照检查

本报讯（通讯员 黄伟雷）近日，淡溪镇三套班子召开专题民主生活会。市政协副主席赵思平、市委第五督导组

成员、镇三套班子及镇路教办等工作人员参加会议。

会上，镇党委书记汤建生代表淡溪镇领导班子作对照检查，并与其他班子成员一起认领责任并表态。

随后，汤建生带头作个人对照检查，带头开展自我批评，其他班子成员逐一作个人对照检查，自我批评。每位班子成员在查摆剖析的基础上，明确了

自己的整改方向和措施。专题民主生活会从当天下午2点一直持续到晚上10

点。

在认真听取大家发言后，市委第五督导组副组长朱玉成对专题民主生活会给予肯定评价。

赵思平对路线教育实践活动、作风建设等工作要求进行了强调。淡溪镇三套班子成员，将会把这次专题民主生活会的思想精髓转化为工作的动力和勇气，以更高的标准、更严的要求、更实的举措来做好今后的各项工作。

Danxi 教育实践活动微播报

禁毒宣传深入各场所

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 赵佰正）近日，淡溪镇禁毒办组织工作人员，深入辖区内各个场所，宣传禁毒知识。

据了解，工作人员在美容美发场所、药店、车站、网吧、农家乐等场

所，针对不同人群，开展禁毒宣传。活动中，工作人员向市民发放《禁毒法》、《合成毒品防范手册》等宣传资料及纪念品，讲解禁毒法律知识，并要求市民如有发现吸毒现象要及时举报，提高他们抗毒、防毒意识。

大学生社会实践队参与环保活动



大学生们沿河捡拾垃圾。陈武晓 摄

本报讯（通讯员 陈武晓）日前，淡溪镇流动少年宫暑期大学生社会实践团队，在淡溪北站至龙川段开展生态环保活动，以实际行动宣传健康、绿色、环保的理念。

当天上午，队员们把事先准备好的

环保标语，挂在最显眼的树枝上，并向周边居民宣传环保知识、讲解低碳生活金点子。

此后，大学生们在淡溪北站至龙川段，仔细捡拾垃圾。在她们的带领下，周边居民也纷纷加入其中。